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В озелененні міст застосовують однорічні, дворічні та багаторічні 

квітково-декоративні рослини. Основними вимогами до квіткового оформлення 

є висока декоративність та естетична цінність при економічній ефективності та 

відповідності об’єкту озеленення. Для оформлення міст та селищ нині 

використовується досить широкий асортимент квітково-декоративних рослин, 

який досягає кількох десятків тисяч видів та сортів. На підставі вивчення наявних 

літературних даних та узагальнення виробничого досвіду для квіткового 

оформлення міст та селищ України свого часу було рекомендовано певний 

асортимент найефективніших видів квітково-декоративних рослин [3]. 

Раціональний підбір видів та сортів рослин з урахуванням рівня 

культивування, декоративних якостей, вимог до певних екологічних умов має в 

озелененні вирішальне значення. Крім вищезгаданих чинників за умов міста 

величезне значення має врахування відношення рослин до складних екологічних 

умовам міського середовища [1; 4]. Квітково-декоративним рослинам доводиться 

миритися з  факторами міського середовища, що негативно впливають на 

зростання рослин, а саме: надлишок чи нестача світлової енергії; підвищена 

температура повітря та ґрунту, пов’язана з перегріванням асфальтованих 
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поверхонь; знижена вологість повітря і, як результат її, повітряна посуха; 

запиленість повітря (відкладення пилу на листовому апараті); забруднення 

повітря вихлопними газами автотранспорту та викидами промислових 

підприємств; порушення водного, повітряного та теплового режиму ґрунту 

внаслідок наявності асфальтованих і плиткових поверхонь, підземних 

комунікацій, ущільнення верхніх шарів ґрунту; шум, вібрація ґрунту, механічне 

ушкодження рослин; тонкий поживний шар ґрунту та ін. 

Інтенсивність впливу на рослини перерахованих факторів залежить від 

ступеня урбанізації середовища проростання і площі озеленюваної території. 

За інтенсивністю негативного впливу на зростання та розвиток рослин 

міські території поділяються на 3 групи.  

До першої групи віднесено території, де негативний вплив міського 

середовища виражено найбільш різко (магістральні вулиці, вузькі бульвари, 

розташовані по осі вулиці, площі, перехрестя, транспортні розв’язки та ін.).  

Другу групу складають території, на яких негативний вплив міського 

середовища менш виражений і створюється більш сприятливі умови для 

існування рослин за рахунок збільшення розмірів озеленювальних смуг 

(прибудинкові смуги, озеленені пішохідні алеї та вулиці та ін.). 

До третьої групи віднесено території, де негативний вплив міського 

середовища зводиться до мінімуму або практично відсутні (парки, великі сквери 

та сади) [2, с. 230-232]. 

Відповідно, території біля багатоквартирних будинків належать до другої 

групи. Проте низка економічних і технічних причин, викликаних воєнним 

станом у країні, накладає певні корективи: догляд за рослинами (полив, 

підживлення, заходи з захисту рослин від шкідників і хвороб) ускладнюється, а 

іноді і взагалі відсутній, тому і для територій другої групи ми вимушені 

рекомендувати асортимент найбільш витривалих, посухостійких, невибагливих 

до умов живлення, аерації і освітлення сортів і видів квіткових рослин, 

переважно багаторічних і однорічних насіннєвого розмноження, які висівають 

безпосередньо у відкритий ґрунт [3, с. 38-46].  
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Для тінистих і напівтінистих ділянок можна рекомендувати хосту 

Зібольда (Hosta sieboldiana (Hook.) Engl.), барвинок малий (Vinca minor L.), 

лілейник гібридний (Hemerocallis multiflora Stout), снить звичайна «Варієгата» 

(Aegopodium podagraria L.). Для сонячних ділянок можна використати айстру 

кущову (Aster dumosus Hoffm.), гайлардію великоквіткову (Gaillardia aristata 

Pursh), іберійку вічнозелену (Iberis sempervirens L.), ірис гібридний (Iris × 

germanica L.), мак східний (Papaver orientale L.), рудбекію блискучу 

(Rudbeckia hirta L.), геліопсис соняшниковий (Heliopsis helianthoides (L.) 

Sweet), перовскію лебедолисту (Perovskia atriplicifolia Benth.), седум видний 

(Hylotelephium spectabile (Boreau) H. Ohba). Природний габітус цих 

багаторічних рослин відповідає переважному тут ландшафтному типу 

організації посадок.  
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